

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Богородского района

Обращение участников районного совещания партийного, комсомольского, советского и колхозного актива

Суровым испытаниям подверглась война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в военные годы, полностью обеспечивая Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Богородского района работают в текущем сельскохозяйственном году с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Колхозы добились значительных успехов в борьбе за высокий урожай. План сева яровых выполнен на 100,1 процента и на 7 дней раньше, чем в прошлом году. Государственный план выполнен не только по посеву зерновых, а также по посадке картофеля и овощей. 470 гектаров посажено сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Большая работа проведена в колхозах в этом году по агротехническим мероприятиям. Из 18.294 гектаров зерновых 16.533 га посажено рядовым способом, из них 2.150 гектаров перекрестно и 1.511 гектаров широкорядно. Яровизированными семенами посажено: зерновых 8.506 гектаров, картофеля — 715 гектаров. Семенами, обработанными азотобактерином, посажено 2.593 га, нитригином — 2.475 га. Забороновано озимых 8.496 гектаров, подкормка озимых произведена на площади 7.115 гектаров. На полях вывезено 400 тысяч возов навоза, 38 тысяч тонн торфа, внесено 850 тонн золы и 400 тонн минеральных удобрений. Всего удобрено 10.110 гектаров, в два раза больше, чем в прошлом году.

Успешно провели весенний сев колхозы Бочеевского, Букинского, Дуденевского, Лакшинского, Сартаковского, Шаргольского, Шварихинского сельсоветов. В колхозах этих сельских советов сев проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Хорошо также работали на весенне машинно-тракторные станции. Краснознаменная Каменская МТС выполнила план весенних тракторных работ на 281 процент, Богородская МТС — на 229 процентов, Хвоцкая МТС — на 170 процентов.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма. В Новинском колхозе «Первый шаг» пахарь тов. Пощивалов, работая на однолемешном плуге, всхахивал за день по 1,4 гектара, вместо 0,6 га по зада-

нию. В Шаргольском колхозе имени Пяти коммунаров пахари тт. Елисеева и Парфенова при той же норме всхахивали за день по 1,18 гектара. Севец Лакшинского колхоза имени Ворошилова тов. Егоров на 13-рядной сеялке засевал за день по 9 гектаров, вместо 5 га по норме.

Образцы стахановской работы на севе показали: в Богородской МТС тракторные бригады тт. Шубина, Крылова, Калинина, в Каменской МТС — бригады тт. Цапаева, Нилат, в Хвоцкой МТС — бригады тт. Горбунова, Лытевой. Все они выполнили план весенних тракторных работ от 300 до 400 процентов и добились значительной экономии горючего.

Но мы отдаём себе отчет, что колхозы района не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сегодня, подводя итоги весеннего сева и нашей готовности к предстоящей уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на борьбу за получение в 1943 году высокого урожая и дальнейший подъем животноводства с тем, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Для этого необходимо:

Провести тщательную прополку всех посевов и содержать их чистыми от сорняков, обратив особое внимание на прополку и междурядную обработку посевов пропашных культур, а также семенных участков всех культур.

Своевременно подготовиться к механизированному и ручному поливу посевов, в первую очередь овощей и корнеплодов.

Немедленно проверить выполнение семенных участков в на-

туре и закрепить их за звенья-ми. С тем, чтобы получить высокий урожай озимых в 1944 году, нужно немедленно закончить подъем паров, там где это еще не сделано, и содержать их в течение всего лета в рыхлом состоянии и свободными от сорняков.

Не позднее 20 июня закончить подготовку к сеноуборке — полностью отремонтировать сенооксики, лобогрейки и весь сеноуборочный инвентарь. Скашивание трав нужно начать немедленно (бобовых трав и

разнотравья — в период бутонизации, а злаковых трав — в период колошения), с тем чтобы закончить сеноуборочные работы до начала уборки колосовых хлебов.

Одновременно с сеноуборкой, каждый колхоз должен организовать сдачу лучшего сена государству непосредственно с лугов и обеспечить выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлебов.

С 15 по 25 июня провести декадник по силосованию коров и выполнить за это время годовой план силосования за счет ранней закладки по каждому колхозу в отдельности, используя в силос болотные травы и сорняки с полей. При закладке необходимо обратить самое серьезное внимание на качество силоса. Нужно тщательно готовить силосные сооружения, заготовлять зеленую массу в день ее закладки, причем предварительно надо измельчать, а после закладки хорошо утрамбовать и надлежащим образом покрыть.

До 20 июня составить в каждом колхозе и совхозе рабочие планы проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и обсудить их на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях работников МТС и совхозов, с тем чтобы каждый колхозник и колхозница, каждый работник МТС и совхоза точно знал, что от него потребуется и каковы его обязанности в период проведения уборки урожая.

К 20 июня закончить работу по переводу тракторов с жидкого на твердое топливо. К этому же сроку заготовить чурку для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ.

Не позднее 15 июля закончить ремонт комбайнов, жаток, молотилок и всего уборочного инвентаря в колхозах, МТС и совхозах. Своевременно провести переоборудование всех комбайнов для уборки хлебов и в каждого колхозе приспособить не менее одной молотилки для вытирания клеверов, а в МТС приспособить необходимое количество комбайнов и сложных молотилок для уборки и обмолота проса и семенников трав.

Оборудовать все комбайны колосоподъемниками, зерноуловителями, заслонками в шнеках бункеров, разгрузочными площадками и другими приспособлениями, обеспечивающими борьбу с потерями и простоями комбайнов. Моторы комбайнов и тракторов оборудовать искрогасителями.

Для успешного проведения уборочных работ организовать во всех колхозах дополнительную подготовку крупного рогатого скота, используя его на скирдование хлебов и на вывозке зерна государству.

До 10 июля подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество телег, бестарок, а также сбруи и мешкотары.

До 10 июля закончить строительство новых и приведение в порядок старых крытых токов, овинов, зерносушилок и приспособленных помещенияй для сушки зерна.

Провести косовицу озимых хлебов не более, чем в 7 дней яровых культур — в 15 дней. Для этого необходимо, чтобы комбайны работали не менее 16 часов в сутки, а простые уборочные машины с теми до темна. Одновременно с полным использованием машин, необходимо проводить уборку хлебов вручную — серпами и косами. На период уборочных работ во всех колхозах должны быть организованы детские ясли и площадки.

С тем, чтобы не допустить потерь при уборке, взяку снопов и постановку их в бабки следует проводить в день жнивия или косьбы, не допуская укладки снопов в крестцы и оставления хлеба ровязью на ночь. Скирдование хлебов необходимо закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. Одновременно с косовицей и скирдование следует организовать сбор колосьев.

Обеспечить уборку семенных участков отдельно от общих посевов в лучшие агротехнические сроки, а также отдельно провести скирдование, обмолот и засыпку урожая с этих участков в специальные хранилища.

Молотьбу хлебов начинать не позднее 5 дней после начала косовицы. Обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки и установить тщательный контроль за качеством обмолота.

Уборку картофеля и овощных корнеплодов проводить с обязательной перепашкой и боронованием всех площадей, занятых этими культурами.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива обращает особое внимание на обеспечение на дежной охраны урожая и строгое соблюдение правил противопожарных мероприятий. С момента созревания хлебов установить на колхозных и совхозных полях конные и пешеходные посты, организовать тщательный учет намолоченного зерна

— обязательное взвешивание всего зерна, поступающего на склады и отправляемого на заготовительные пункты для сдачи государству.

С тем, чтобы досрочно выполнить обязательства перед государством, необходимо организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая непосредственно от комбайнов и молотилок. В каждом колхозе и совхозе создать специальные транспортные бригады по вывозке хлеба, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива считает, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на свое временное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — уборки урожая и выполнения обязательств перед государством, чтобы обеспечить страну и фронт достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов и оказать реальную помощь в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива обращает внимание первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов, культпросветучреждений села на то, чтобы в период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов еще шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и проводить ее непосредственно на поле — в бригаде, звене.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства приложить все усилия к тому, чтобы в 1943 году получить высокий военный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и выйти победителями в социалистическом соревновании с Павловским районом.

